

晚报提醒 :当心这些骗局

阅读提示

以案为鉴,全民反诈。为提升市民反电信诈骗意识,帮助老百姓守住钱袋子,晚报记者搜集了近期发生在我市的一些诈骗典型案例,希望能为大家敲响警钟。



接到 社保局 来电 女子转账被民警拦住

别转钱,那是诈骗!近日,松阳一女子遭遇电信网络诈骗,正准备听从对方操作将银行卡里的钱转到安全账户,关键时刻民警赶到,及时止损5万余元。

4月12日下午,理发店老板娘文女士接到一通自称上海社保局工作人员打来的电话,对方称文女士的社保卡被人盗用,涉嫌医保诈骗,让文女士根据电话提示操作解冻,也可以到上海报案登记,否则医保就无法正常使用。

对方说话逻辑缜密,语气从容,还能报出我的名字和身份证号码,我以为是真的,就把银行卡账号、密码告诉他了。在对方的话术诱导下,文女士卸下了防备,但是我也留了个心眼,没把验证码告诉他。

然而以为不告诉对方验证码就不会被騙的文女士在工作人员步步紧逼下,渐渐失去思考能力,稀里糊涂就将家里银行卡账号全部告诉了对方,当对方称要将钱转到安全账户才能把社保卡解冻时,文女士匆匆赶去了银行。

以此同时,松阳县公安局反诈中心接到文女士疑似遭遇电信诈骗的高危预警。民警第一时间联系文女士,但电话一直处于通话中,辗转联系到文女士丈夫,也不知文女士去向。

我们的钱都存在稠州银行。幸好其丈夫提供了一条重要线索,两人随后赶至稠州银行。此时的文女士已经根据对方的提示,在ATM机前操作了起来,直到听到一声大呼,看着丈夫和民警站在眼前,文女士才恍然清醒。民警当即联系银行工作人员,将文女士的银行卡冻结,并对文女士进行反诈宣传教育。

当时全身一个激灵,就差一点,卡里的5万多元钱就没了。事后,心有余悸的文女士再三感谢民警来得及时,成功帮其止损。

女士遭遇诈骗 民警连打11次电话劝阻

我是开发区公安局反诈中心辅警,你千万不要转钱给任何人啊!4月18日,拨打了11次后,正在遭受诈骗的受害人电话终于接

通,辅警刘松元可算是松了一口气!

4月18日,丽水经济技术开发区公安分局反诈中心接到上级预警指令称:辖区群众李女士极有可能正在被假客服诈骗,通话时长达60分钟。接到预警信息后,反诈中心值班人员刘松元第一时间开展反诈劝阻工作。经研判,刘松元很快锁定了李女士的位置,并立即下发至水阁派出所上门劝阻,同时连同市局反诈中心开展电话线上劝阻。

由于李女士一直在和骗子通话,线上劝阻的电话无法打入,刘松元心急如焚。就在李女士准备转账的空隙,反诈劝阻电话终于打进。就在李女士接到电话的同时,劝阻人员也正好赶到了李女士的家中。

经过沟通,李女士表示确实收到了一个自称是某平台客服的电话,已经按照对方的指示操作了,正准备填写银行卡账号与验证码。据李女士说,假客服告知其前期在网上购买的商品存在质量问题,需要回收,并且可以进行理赔,要求其在某一个网站上填写自己银行卡账号、密码、验证码等信息,按照步骤申请理赔。幸好劝阻电话来得及时,她意识到不对劲,放弃了转账,这才没有上当。

警惕这类色诱诈骗 市区两男子被騙

近日,市区李先生在刷抖音时看到招嫖信息,便添加了信息中预留的QQ号,对方引导李先生下载了名为伊人社区的APP。下载好后,李先生花费38元开通了会员。APP内的客服表示要注册一个专属账号,这个账号由第三方平台德创提供,注册后上门服务不需要任何费用,只需要完成四次平台发布的任务即可。

这时,派单员联系李先生,称做任务需要自己垫付资金,最后会和收益一起返还。李先生便往派单员提供的银行账户转账来完成充值,在APP内做刷单任务,前三次李先生都成功提现,也得到了收益。第四次,李先生充值了8600元,任务完成后,派单员称还需要补单,补单的金额是任务的四倍。李先生补单转账了相应的金额,操作提现时,发现无法成功提现,联系客服,客服称李先生操作失误,信誉分被扣除,需要支付10万元恢复信

誉分。李先生才发现上当受骗,损失金额65030元。

无独有偶,前几日市区的施先生也收到类似的招嫖短信,出于好奇,施先生点击短信内的链接,下载了名为品花楼的APP,并在APP内注册了账号,并支付93元开通了会员。这时,客服联系施先生,称只需要按照要求完成任务就可以享受上门服务,客服表示为了提供平台的流量数据,需要先向指定账户转账,并且这个钱会退还。在客服引诱下,施先生向指定银行账户转账多笔,最终损失1万多元。

扫码进群领娃娃 这可能是 套路

只要扫码进群,就能免费领一个娃娃,你会心动吗?前几天,云和一位女孩在回家路上,就被一名女子拉进了一个刷单群,同时她的30名微信好友也被拉入此群。好在女孩看到了云和警方发出的反诈预警,及时报案并告知朋友,才没有造成损失。

当时,有个女子和我说,只要扫一下二维码并推广一下,就可以免费领一个娃娃。看到可爱的娃娃,女孩有点心动,就把自己的手机交给这个女子操作。

我看到她拉了我好几个微信好友进群。女孩想到自己也在群里,也就放下了戒备。让她没想到的是,没过一会,自己就被踢出了群聊。

被踢出群聊后我感觉这样不大正常,后来我就把那个微信群转发给所有的好友,让大家不要相信。女孩说,平时经常会看到各类反诈宣传,联想到自己遇到的情况,于是她发了一则云和警方发布的预警信息一一发送至好友,让大家退出群聊,并在父亲的陪同下来到了当地刑侦大队。

经调查我们发现,女孩子进去的微信群就是诈骗微信群。云和县公安局刑侦大队民警陈军旺介绍,骗子推广的是一个刷单群,进群后,对方会引导下载相关APP进行刷单。

了解情况后,云和公安及时发布了反诈预警,并发动全县网格员以及干部职工进行防范刷单诈骗宣传。目前,云和警方正在进一步侦查中。

记者 麻东君 夏金地 刘焯恒 通讯员 刘璐媛 张楚玥 叶志明 兰荣霞

莲都区供电公司电力设备检修预告

南城供电分公司电力设备检修预告

尊敬的用电客户:

根据国网莲都供电公司生产计划检修安排,定于2022年4月22日至2022年4月29日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:2103456

检修日期	时间	检修设备	检修范围
4月22日	07:00-16:00	照明204线	浙江省-丽水市-莲都区-万象街道-(丽阳路266,278,280-288,298,324,326,330,332,342,346,344号、城西菜场3楼1-4栋)附近用户(因工作原因由4月22日变更至5月7日)
4月26日	08:00-10:00	笕溪823线	浙江省-丽水市-莲都区-岩泉街道-(岩头村)附近用户
4月27日	07:40-08:20	苑宝270线	浙江省-丽水市-莲都区-碧湖镇(石牛自然村,白岩下庄自然村,农民街,白岩自然村,龙潭大高斜自然村,郑山自然村,碧中路,兴华新村,白岩朱云坑自然村,白岩落山虎自然村,环北路,白岩济上自然村,白岩黄坑自然村,上南山自然村,龙潭横岗自然村,丁埠头自然村,龙潭自然村);碧湖镇(高溪自然村,白岩自然村,白岩济上自然村,龙潭自然村)
4月27日	13:40-14:20	苑宝270线	浙江省-丽水市-莲都区-碧湖镇(石牛自然村,白岩下庄自然村,农民街,白岩自然村,龙潭大高斜自然村,郑山自然村,碧中路,兴华新村,白岩朱云坑自然村,白岩落山虎自然村,环北路,白岩济上自然村,白岩黄坑自然村,上南山自然村,龙潭横岗自然村,丁埠头自然村,龙潭自然村);碧湖镇(高溪自然村,白岩自然村,白岩济上自然村,龙潭自然村)
5月7日	07:00-16:00	照明204线	浙江省-丽水市-莲都区-万象街道-(丽阳路266,278,280-288,298,324,326,330,332,342,346,344号、城西菜场3楼1-4栋)附近用户(因工作原因由4月22日变更至今)

尊敬的用电客户:

根据国网南城供电分公司生产计划检修安排,定于4月22日至4月29日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:2100210/2578958

检修日期	时间	检修范围	停电线路
4月22日	8:00-18:00	土地储备专变、爱珠专变、污水处理池专变、闽锋后门灯1号专变、锦福专变	嘉利M705线
4月22日	7:00-7:30及18:00-18:30两个时段	爱尔眼科(因工作原因由4月15日变更至4月22日)	丽曳175线
4月25日	8:00-17:00	高电专变、上帆专变、正日专变、品超专变、科众专变	宝善M577线
4月26日	8:00-18:00	东恒特种玻璃专变、科达轴承专变	拱辰560线
4月27日	7:00-18:00	电建阀门专变	朝阳M571线
4月28日	15:00-18:00	丽农批专变	正新544线
4月28日	8:00-18:00	大利实业、污水处理厂、水阁泵站(因工作原因,由4月24日变更至4月28日)	龙金509线
4月29日	7:30-18:00	天龙公变	南翔M530线